

全力干好“三个年” 奋力开创新局面

看作风

市审计局多举措推动干部作风能力提升

本报讯(通讯员 何金凤)自“三个年”活动开展以来,市审计局立足经济监督职能定位,积极行动,多措并举提升干部政治引领力和执行力,为安康高质量发展护航添薪,为聚力建设幸福安康提供坚强保障。

抓思想强担当,提升政治引领力。党建引领强支撑,该局坚持以模范机关、“五优党支部”创建为抓手,不断加强政治理论学习,持续打造“晨读30分”党建品牌,将支部建在审计项目一线,夯实党建引领“主阵地”,以党建引领审计高质量发展;每月组织党员干部到社区报到,开展“健康义诊”“普法宣传”进社区暨创建全国文明城市志愿服务等主题活动,把推进党组织和党员“双报到”工作变成提升城市基层治理的“赋能工程”。精抓部署抓推进,成立干部作风能力提升年领导小组及工作专班,通过专班协同、领导带动、市县审计机关一体联动,推动干部作风能力提升年活动走深走实;印发《干部作风能力提升年实施方案》,细化8个方面重点任务,制定任务清单,定期召开工作推进会通报工作进展,指出存在问题、明确整改要求,以干部作风能力提升推动相关政策落地见效,服务高质量发展。

抓主责强监督,提升运行质效。为促进全市作风能力提升,效能创优,推动重大政策落地见效,该局统筹项目和资

源,切实履行审计监督职能。围绕深化“放管服”改革、优化营商环境、防范化解风险等重大经济社会政策,对干部作风能力提升年活动推进落实情况等进行了跟踪审计调查。做实效能审计提质增效,围绕重大政策和绩效目标落实情况对相关项目开展效能(绩效)审计,以强有力的审计监督保障执行、促进发展。做实整改促规范,对2022年度审计查出问题整改情况进行了专项审计,重点揭示对审计整改工作重视不够、推诿扯皮、虚假整改等问题,及时了解审计查出问题整改过程中体制完善、制度建设、移交移送及责任追究情况,做好审计工作“后半篇”文章。

抓作风强整顿,提升执行力。在全市审计机关深入开展审计队伍教育整顿活动,及时组织召开动员部署会议,制定了《审计干部队伍教育整顿实施方案》,列出27项教育整顿个人自查清单,逐人建立了整改台账,做到整治一个、巩固一个、提升一个。同时加强干部日常监督,推行廉政提醒双谈话机制,把支部建在项目上,坚持廉政关口前移,实现事前有预防、事中有监督、事后有反馈的全链条闭环监督。不断强化审计干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断提升执行力,夯实审计服务高质量发展的保障和基石作用。



笔者近日在汉滨区新关庙汉江大桥施工现场看到,工人们正在抢抓冬季枯水期,全面推进汉江南岸14号墩筑岛围堰工作。据了解,新关庙汉江特大桥是我市“十四五”重大基础设施建设项目,也是2023年民生实事票决项目之一。全长782米,桥梁宽度43.5米,其中北引桥长352米。目前,桩基全部完成,墩台完成33个,北引桥箱梁主体贯通。

钱运立 张旭 摄

拼环境

安企助商警相伴

通讯员 刘一薇 东京

“2个分区巡防全部到位!”2023年12月27日上午10点,汉滨区五里派出所派驻西北纺织产业集团警务室的民警郭杰科在登记本上详细记录着第二次治安巡逻情况。

五里工业园区规划面积20平方公里,现入驻商户197家,地方大、通道多,前些年时常发生盗窃案件。

2022年年初,园区盗窃案件发案量断崖式下降,2023年以来更是零发案。“园区有巡逻民警,群众安全感明显提升。”商户李先生说。

近日,驻企民警郭杰科格外忙碌,每天他都会组织园区保安队进行治安巡逻和检查。郭杰科利用“老巡警经验”将保安按班编制,一班5人,分成2班,2个小时巡逻一次,并沿途发放宣传单,提醒商户注意安全防范。

“着重巡视可疑人员,做好人员进出登记,每次要进到企业里面,详细查看他们的水、电情况。”每次巡逻前,郭杰科都会再三叮嘱。

2022年5月,郭杰科正式进入企业警务室,成了一名驻企民警。一年多来,他坚持培养训练安保人员,让他们拥有分析研判的“火眼金睛”,定期进入企业开展防火防电防诈骗等安全知识宣传,加强对企业周边的治安巡逻防控力度,坚持“白天见警察、晚上见警灯”,让企业及员工感受到了实实在在的安全。

“警务室就在厂区门口,我们觉得上下班很放心。”刘飞是新乐祥纺织工贸的员工,2020年她从重庆来到五里工业园区工作。和刘飞一样的外地员工在园区内占到了三分之一,企业警务室的建立让居住生活在该园区的职工充满了安全感。

为确保“项目警长”工作做实做细,五里派出所把警务室

搬到企业“家门口”,分别在巴山佳芋大健康产业开发有限公司、西北纺织产业集团、新乐祥纺织工贸有限公司、中洁能垃圾焚烧处理厂分别建立驻企警务室。

走进五里派出所派驻安康新乐祥纺织工贸有限公司警务室,醒目的警务标志,蓝白相间的色彩让驻企警务室格外显眼。警务室的墙上,清晰地罗列出了项目背景情况、警企联系工作制度、工作保障制度、责任警长等条目,接待区、调解室、会议室等功能分区一应俱全。

项目(企业)“警长制”把民警带到了企业,把服务送到群众身边,打造“警企联防”新格局。

2023年12月25日中午,新乐祥纺织公司的2名女工因件数发生争执,为避免事态升级,警务室民警立即赶往现场,及时组织调解,使双方握手言和。

小小的“警务室”让外来客商更添发展信心。新乐祥纺织有限公司生产厂长高秀怡说:“民警入驻了我们园区以后,给我们科普防诈骗知识,帮助我们企业解决了很多问题,因为有他们在边上,我们发展也比较安心。”

企业警长制推行以来,驻企民警破获财物被盗案等多起盗窃案,挽回经济损失1万余元,化解涉企矛盾纠纷53起,在企业开展反诈知识宣传培训10余次,帮助企业整改安全隐患16处,帮企业解决实际困难5件,为农民工追回欠薪6万余元,为群众办实事100余人次。

“五里派出所项目警长制为抓手,保障重点企业项目安全有序健康发展,营造安全稳定风清气正的营商环境,努力做到‘企业发展到哪里,公安工作就主动服务到哪里’。”安康市公安局汉滨分局五里派出所所长姚珂掷地有声地说。

为民服务勤为径

尹正华

人生在勤,勤则不匮。身为为民服务的党员干部,要始终秉持人民至上的服务理念,把人民群众利益置于首位,努力在“勤”字上下功夫,真情实意办好群众的每一件事。

在勤于学习中锤炼过硬本领。基层工作纷繁复杂,党员干部不仅要学习书本上的知识与政策,还要向人民群众学习,持续武装自身头脑,全面提升个人能力。遇到挫折与挑战,要做到理论与实践相结合,找到问题根源和解决办法,以群众满意为工作出发点和落脚点,在学习思考中提升个人本领。

在勤于调研中摸清群众难题。调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。为民服务道路任重道远,我们必须放低姿态、甩开膀子、迈开步子,走进田间地头,与群

众坐在一起、想在一起,做到面对面沟通交流,了解群众最真实的情况,倾听群众最真诚的声音,掌握群众面临的困难与问题,找到存在的短板与弱项,为下一步工作开展打下坚实基础。

在勤于奋斗中办好群众实事。幸福是靠双手奋斗出来的,为民服务亦是如此。作为为民服务的公仆,要始终把群众的事记在心间,做到勤于奋斗、亲力亲为、真抓实干,不驰于空想、不骛于虚声,认认真真完成群众的每一件事。特别是群众遇到困难时,党员干部要义无反顾挺身而出,竭尽全力为群众排忧解难,用心用情用力办好群众实事,在勤于奋斗中赢得群众信任与拥护。

比项目

汉阴:寒冬“不打烊” 城建项目“加速跑”

通讯员 黄智发 王建霞 王磊

汉阴县2023年以来坚持以扎实推进“三个年”活动为主题,以持续提升“四个城市”建设水平为主线,围绕省级县城示范县创建,谋划建设一批重大城建项目,深入实施城市更新行动,增强城市韧性活力,全面打造精致宜居、人文魅力的品质城市。

时值隆冬,天气寒冷,但在怡景佳园老旧小区改造现场依旧热度不减,施工人员在抓紧工地上机械设备和人力,对小区内的道路进行沥青铺设作业。据了解,2023年,汉阴计划对怡景佳园、颐园小区、自然资源局家属楼等8个老旧小区实施改造,通过对小区基础设施、违章建筑、绿化、闲置地、停车位等进行改造利用,既改外露的“面子”,也改惠民的“里子”,小区环境焕然一新,居住质量明显提升,切实增加了小区居民的幸福感和获得感。

汉阴县住建局住房保障和房产管理股股长刘昌生说:“2023年我们一共改造了8个小区,共涉及户数528户,改造面积约7.3万平方米。我们的工作目标是努力完成年度目标改造任务暨当年项目开工达100%、竣工达100%。”

一同忙碌的还有月江北路道路工程,在李家台棚户区改造配套设施月江北路道路工程建设现场,工人们顶着冬日凛冽的寒风,伴随着机械的轰鸣声,全力推进工程建设,现场一片如火如荼的繁忙景象。月江北路位于汉阴县城关镇,是李家台片区配套设施的重要组成部分,有贯通滨水空间、联通西坛商贸古街区、畅通路网循环的交通连接功能。

同时也充分利用道路沿线边角建设用地,配套建设“休闲运动+滨水商业+园林绿化一体”的口袋公园,建成后的月江北路不仅能发挥良好的生态景观功能,同时也方便百姓出行。

“月江北路与2023年12月1日开工建设,目前正在完成混凝土挡墙浇筑和雨水、污水管网建设,此两项工作将于今年1月10日前完成,完成后将进行路面沥青铺设,整个项目将于2月底完工。”汉阴县市政园林所副所长吴杰介绍。

据了解,2023年汉阴县住建局策划编报项目235个,专项债项目12个,已到位省补助资金13.8亿元,新发和续发政府专项债券项目3个,申请到位资金1.81亿元。坚持“大部制”“日周月季”“九个一”工作法,实行“挂图作战”,倒排工期、倒逼进度、倒逼落实。同时,严格进行质量管理,落实安全生产、文明施工等措施,统筹推进各个城建重点项目高标准施工、高水平建设,推动全县城市形象进一步提升,民生福祉进一步增进。

“2023年新开工棚改项目2.7万平方米、新开工城市综合体项目3.5万平方米,完成天然气中低压管道敷设8公里,完成3311户天然气入户安装。县城东南西北中五大片区承载力和公共配套、医养、教育等服务功能不断完善,城市建设稳步推进更新。省级示范县城加快建设,畅通、干净、生态、宜居、便民、富民六大示范体系初步建成。”汉阴县住建局局长张珍珠说。

佐龙镇:围绕项目转 盯着项目干

通讯员 张天兵 张若男



鸣,工人们正在紫铆密鼓地进行施工。张辉 摄

隆冬时节,天寒地冻,岚皋县佐龙镇重点项目建设现场却是一派热火朝天的景象。这是佐龙镇强化干部作风能力提升和责任担当,推动重点项目建设提速提效的一个生动场景。

1月2日,在佐龙镇花坝村生态渔场项目工地,只见工人们冒着严寒正在抓紧施工,挖掘机引擎轰鸣声隆隆,现场一片繁忙。佐龙镇组织宣传委员张文、项目办等相关部门工作人员再一次来到工地,与项目负责人交谈,了解工程进度及存在的困难和问题,向工程建设者送上新年的美好祝福。

该项目系佐龙镇2023年重点招商引资项目,总投资3000万元,新建养鱼池塘10亩,配套水循环系统、给排水等设施。目前,整个工程已进入收尾阶段,预计明年6月正式投产。项目投产后,可产食用鱼20万斤,产值达1000万元。

陕西顺兴源源农旅发展有限公司相关负责人告诉笔者,自项目在花坝村落户后,镇政府配套了178万元衔接资金,新修渔场河堤386米,佐龙镇项目办专人全程跟进贴心服务,书记、镇长亲自督办

解决制约施工的瓶颈,推动项目按照工期节点稳步推进。

花坝村生态渔场项目建设是佐龙镇推进项目快速转化的一个缩影。据了解,佐龙镇干部坚持一切围绕项目转,一切盯着项目干,俯下身,全程提供“保育员”式服务。

佐龙镇分管项目建设的副镇长李一棵介绍,2023年全镇共承担县级重点建设项目4个,从项目落户到开工,每一个项目多次召开项目专班会、工作推进会,在项目投资备案、审查审批、工程报建等方面,做到了全程跟踪、全程指导、全程代办。项目开工后,倒排工期、挂图作战,推动了项目建设一路快跑。

据悉,2023年佐龙镇共承担县级重点建设项目4个,目前富硒茶旅融合建设项目、佐龙镇富硒水产业园建设项目均已按计划完成地面基础,佐龙镇农旅综合观光园建设项目、佐龙镇基础设施提升项目均已完工。另外,投入资金4669万元的24个基础设施及产业项目建设任务也已全面完成。